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4_E6_8A_A5_c27_29437.htm (四)进出境修理物品。 1. 进出境

修理物品是指运出境或者运进境进行维护修理后复运出境的

货物、物品，海关将其作为暂时进出口货物进行管理。修理

物品分为原进口产品运出境修理和原我国出口产品运进境修

理。 2. 修理物品的暂时进出境期限：6个月，自修理物品运出

境或运进境之日起6个月内复运出境。 （五）出料加工。 1. 

出料加工是指我国境内企业运到境外进行技术加工后复运进

境的暂准出境货物。 2. 期限：自出境之日起6个月内复运进境

。经海关批准延长期限不得超过3个月。 3. 开展出料加工须经

外经贸主管部门批准，海关凭批准证予以登记备案，核发出

料加工登记手册。 （六）溢卸或误卸的进境货物、放弃进口

货物、超期未报关进口货物。 1. 溢卸、误卸的进境货物 （1

） 溢卸进境货物是指未列入进口载货清单、运单的货物，或

者多于进口载货清单、提单或运单所列数量的货物。 误卸货

物是指将指运境外港口、车站或境内其他港口、车站而在本

港（站）卸下的货物。 （2） 溢卸进境货物由原收货人接受

的，原收货人或其代理人应填写进口货物报关单向进境地海

关申报，并提供相关的溢卸货物证明，海关验核后按规定征

税放行货物。 （3） 误卸进境货物如属于应运往国外的，运

输工具负责人或其代理人要求退运境外时，经海关核实后可

退运出境；如属于运往国内其他港口的，可由原收货人或其

代理人就地向进境地海关办理进口申报手续，也可以转关。 

（4） 溢卸、误卸进境货物，经海关审定确实的，由载运该



货物的原运输工具负责人，自该运输工具卸货之日起3个月内

向海关申请办理退运出境手续，或者由该货物的收发货人，

自该运输工具卸货之日起3个月内向海关申请办理退运或者申

报进口手续。 2. 放弃进口货物 （1） 放弃进口货物是指进口

货物的收货人或其所有人声明放弃，由海关提取依法变卖处

理的货物，但是国家禁止或限制进口的废物、对环境造成污

染的货物不得声明放弃。 （2） 放弃进口货物的范围： A：

没有办结海关手续的一般进口货物； B：保税货物； C：在

监管期内的特定减免税货物； D：暂准进境货物； E：其他

没有办结海关手续的进境货物。 3. 超期未报关进口货物 （1

） 超期未报关进口货物是指在规定的期限未办结海关手续的

海关监管货物； （2） 超期未报关进口货物的范围： A：自

运输工具申报进境之日起超过3个月未向海关申报的进口货物

； B：在海关批准的延长期仍未办结海关手续的溢卸、误卸

进境货物； C；超过规定期限3个月未向海关办理复运出境或

者其他海关手续的保税货物； D：超过规定期限3个月未向海

关办理复运出境或者其他海关手续的暂准进境货物； E：超

过规定期限3个月未运输过境、转运和通运的货物。 （3） 超

期未报关进口货物的处理： A：被变卖的货物属于法定商检

的货物，在变卖前进行检验检疫，费用在变卖款中扣除； B

：变卖款按下面顺序扣除：1运输、装卸、储存等费用2.进口

关税3进口环节海关代征税4.滞报金 C：变卖款扣除相关费用

后有余款的在货物变卖之日起1年内经进口货物收货人的申请

予以发还。 （七）退运货物和退关货物 1. 退运货物 （1） 一

般退运货物：货物因质量不良或交货时间延误等原因，被国

内外买方拒收退运或因错发、错运造成的溢装、漏卸而退运



的货物。 （2） 一般退运报关手续： A：退运进口报关： 如

果出口货物已经收汇、核销的，原发货人或其代理人应填写

进口货物报关单向进境地海关申报，并提供原货物出口时的

出口报关单，海关凭核销单或国税局的《出口商品退运已补

税证明》以及保险公司证明，承运人溢装、漏卸的证明等办

理退运手续，同时签发一份进口货物报关单； 如果出口货物

未收汇，原发货人或其代理人凭原出口报关单、外汇核销单

、报关单退税联向进口地海关申报，同时填制一份进口货物

报关单。 因品质或规格原因，出口货物自出口之日起一年内

原状退货复运进境的，经海关核实后不予征收进口税。 B：

退运出口报关： 原收货人或其代理人应填写出口货物报关单

申报，并提供原货物进口时的进口报关单，以及保险公司、

承运人溢装、漏卸的证明等，经海关核实后验放有关货物出

境。 因品质或者规格原因，进口货物自货物进口之日起1年

内原状退运复运出境的，经海关核实后可以免征出口税。 

（3） 加工贸易退运货物 A：加工贸易手册未核销，按加工贸

易退运货物报关； B：加工贸易手册核销，则按“暂时进出

口”申报，备案号为空，在备注栏注明手册编号，退运进口

须提供担保。 （4） 直接退运货物（进口货物进境后向海关

申报，但由于特殊原因无法继续办理进口手续，经主管海关

批准将货物全部退运境外的货物。 A：海关按国家规定责令

直接退运的货物， B：货物进境后正式向海关申报前，由于

下面原因之一，可以由收货人、发货人向海关申请办理直接

退运批准手续（P146） C：已正式向海关申报进口，但海关

尚未放行的货物，收货人请求退运的，可以办理直接退运手

续。 D：需提交各类许可证件进口的货物，属无证到货的，



除按国家规定责令直接退运的货物外，不得办理直接退运。 

申请直接退运一般应在载运该批货物的运输工具申报进境之

日起或自运输工具卸货之日起3个月内，由货物所有人或其代

理人向进境地海关提出正式书面申请，并填写《直接退运货

物审批单》 直接退运要先办理出口，再申报进口。 出口报关

单“备注栏”内填报进口报关单编号，进口报关单“备注栏

”内填报出口报关单编号，进出口报关单“备注栏”内均应

注明海关审批件编号。属承运人的责任造成的错发、误卸，

获批准退运的可免填报关单。 2. 退关货物 （1） 退关货物：

又称出口退关货物，是指出口货物在向海关申报出口后被海

关放行，因故未能装上运输工具，发货单位请求将货物退运

出海关监管区域不再出口的行为。 （2） 出口退关货物的报

关程序： A：应当在得知出口货物未装上运输工具，并决定

不再出口之日起3天内向海关申请退关； B：经海关核准且撤

消出口申报后方能将货物运出海关监管场所； C：已交纳出

口税的退关货物，可以在交纳税款之日起1年内提出书面申请

，向海关申请退税； D：办理出口货物退关手续后，海关应
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